
立法會秘書處

Legislative Council Secretariat

新聞稿 Press Release

立法會將恢復二讀辯論《2010年行政長官選舉(修訂)條例草案》及《2010年立法會(修訂)條例草案》

* * * * *

立法會將於本星期三（三月二日）上午十一時在立法會大樓會議廳舉行會議。在會議上，議員將恢復二讀辯論《2010年行政長官選舉(修訂)條例草案》及《2010年立法會(修訂)條例草案》。有關法案若獲議員支持及通過二讀，將會進入全體委員會審議階段並進行三讀。

《汽車引擎空轉（定額罰款）條例草案》的二讀辯論亦將會恢復進行，有關的法案若獲議員支持及通過二讀，亦會進入全體委員會審議階段並進行三讀。

此外，《2011年強制性公積金計劃（修訂）條例草案》將會提交立法會作首讀及二讀。有關的二讀辯論將會中止待續。

議員議案方面，黃宜弘議員將動議一項政府帳目委員會有關‘直接資助計劃的管理和直接資助計劃學校的管治及行政’的報告的議案，內容為：「本會察悉政府帳目委員會第五十五號報告書的第1章節‘直接資助計劃的管理和直接資助計劃學校的管治及行政’。」

議員又會辯論一項有關推動個人理財教育的議案。該項議案將由陳健波議員提出，內容為：「香港作為國際金融及商業中心，社會投資及消費的氣氛十分濃厚，而市民日常亦面對大量財務管理的問題；但另一方面，本港欠缺完整的理財教育，每當金融市場出現震盪時，部分市民的風險管理知識未必足以應付，以致容易陷入財政危機，甚至破產，亦有年青人因過度消費而要拖欠，甚至無力償還信用卡欠款；事實上，市民大眾如果具備良好的理財習慣，將對整體社會有很

大好處：例如，家長有良好的理財習慣，會有助家庭及子女健康發展，減少倫理問題發生，而有能力的在職人士如果能夠及早在退休前做好財政準備，退休時就有適當保障，因而減少日後對社會資源的依賴；就此，本會促請政府採取有效措施，推動個人理財教育，以教導市民應有的理財技巧及觀念；有關措施應包括：

- (一) 研究將完整的個人理財知識，包括投資、消費、銀行及保險原理等知識，列為正式的學校科目，或將目前在通識教育等科目內有關個人理財的部分擴大成獨立的大單元，以便有系統地向學生教授基礎的理財概念及原則；
- (二) 在即將成立的投資者教育局內，在原訂的投資者教育範疇內，加入更多更全面的個人理財元素，藉以向廣大市民灌輸正確的個人理財價值觀；
- (三) 鼓勵家長參與親子理財的活動，以便透過有關技巧向子女灌輸正確的金錢觀念；
- (四) 鼓勵有能力的市民及早為退休生活做好財政計劃；及
- (五) 定期舉辦宣傳及教育活動，以鼓勵年青人理性消費，從而避免陷入債務危機。」

在會上，議員又會就不同政策範疇向政府提出二十項質詢，其中六項要求當局作口頭答覆。

公眾人士可利用「立法會資訊傳真服務」(電話號碼：2869 9568)或立法會網頁 (<http://www.legco.gov.hk>) 索取上述會議的議程。謹請注意，有關的議程可能會作出修訂，請參閱立法會網頁內關於是次會議議程的最新情況。

歡迎市民在立法會大樓會議廳公眾席旁聽會議；如欲預留座位旁聽會議，可在辦公時間內致電 2869 9399，座位先到先得。市民亦可透過立法會網頁的「網上廣播」系統，即場收聽會議。

完

二〇一一年二月二十八日（星期一）